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I . Horverstindnis " (10 P)

Teil 1

Ein Elternabend in der Schule

1.

Was ist Heinz Mahnke von Beruf? — Er ist

a) Hausmeister b) Hausfrau
c) Zeitungsredakteur d) Mechaniker
. Wer ist Apothekerin? —-
a) Cornelis Schiitte b) Bettina Brinkmann
¢) Heinz Mahnke d) Christian Wagner
. Wie alt ist Petra Brinkmann? - Sie ist .
a) 33 b) 10 c) 49 d) 18
. Wer wohnt in der Waldstrafle? — _ wohnt dort.
a) Christian Wagner b) Heinz Mahnke
¢) Bettina Brinkmann d) Cornelis Schiitte

. Wie viele Kinder hat Herr Wagner? — Er hat

a) zwei S6hne und eine Tochter
b) zwei Tdchter



¢) einen Sohn und zwei Tochter
d) zwei Séhne

Teil 2

6. Wer studiert Elektrotechnik?

a)"Markus b) Barbara c¢) Carsten
7. Wer hat einen Hund?

a) Markus b) Barbara c) Carsten
8. Wer geht auf das Beethoven-Gymnasium?

a) Markus b) Barbara c¢) Carsten
9. Wer ist 15 Jahre alt?

a) Markus b) Barbara ¢) Carsten
10. Wer hat ein Geschwister?

a) Markus b) Barbara ¢) Carsten

Teil 3

11. Wie oft haben sich Birgit und Ulrich gesehen?
a) oft b) noch nie
¢) immer d) nicht sehr oft
12. Was machen sie hier?
a) Sie studieren hier.
b) Sie sind hier auf einer Studienreise .
c¢) Ulrich, aber nicht Birgit, studiert hier.
d) Ulrich, aber nicht Birgit, ist hier auf einer
Studienreise.
13. Was ist richtig?
a) Ulrich ist Birgits Bruder.
b) Birgit ist Sebastians Schwester.
4 —



¢) Sebastian ist Ulrichs Bruder.

d) Ulrich hat ein Ruder.
14. Birgit kennt Sebastian .

a) schon b) sehr gut

¢) noch nicht d) seit einer Woche
15. Was wollen sie dann tun? Alle drei wollen

a) einander nicht vergessen

b) nur hinuntergehen

c) essen gehen

d) nach dem Essen hinter unter gehen

Teil 4

16. Was schldgt Ute vor?
a) ins Theater zu gehen
b) ins Kino zu gehen
¢) ins Konzert zu gehen
d) in den Jazzclub zu gehen
17. Was meint Birgit?
a) Sie ist einverstanden.
b) Sie hat heute abend keine Zeit.
¢) Es ist ihr ganz egal.
d) Ute glaubt ihr.
18. Was ist,, Amadeus“? - Esist ___

a) ein Theaterstiick b) ein Konzert
¢) ein Buch d) ein Film
19. Wann féingt es an?
a) um 20 Uhr b) um acht Uhr morgens
¢) heute abend d) bis gleich



20. Wie sollen sie dahin kommen? — Sie fahren mit hin.

a) der Bahn b) dem Fahrrad
¢) der Autobahn d) der Schwebebahn

Ti: ¢); b); b); d); ¢)
T2:¢); c¢); a); b); b)
T3: b); a); c¢); c¢); ¢
T4: b); a); d); a); a)

1990 £ 2 AiX$E

1. Horverstindnis "4 (10 P)

Teil 1

Sie horen jetzt Fragen, immer finf in einer Gruppe. Unten
finden Sie die passenden Antworten, aber in anderer Reihenfolge.
Welche Fragen und Antworten gehéren zusammen?

1. a) Kurz nach zehn.

b) Danke gut.

¢) Bis neun Uhr.

d) Ich hitte gern eine Tasse Tee.
e) Danke, ich gehe lieber zu Fuf3.

2. a) Nur einen Koffer.

b) Nein, die habe ich weggeworfen.
— 6 —



¢) Nur’n 20-Mark-Schein.
d) Durch ein Reisebiiro.
e) Ich weiB es noch nicht.

w

. a) Es freut mich.
b) Im Moment leider nicht.
¢) Nichts Besonderes.
d) Danke gleichfalls!
e) Gern geschehen.

Teil 2

Was fiir einen Beruf haben die Leute?
1. Weichen Beruf hat der Mann?
a) Arzt b) Richter
¢) Zollbeamter d) Polizist
2. Was ist die Frau?
a) Gastgeberin
b) Besitzerin eines Hotels
¢) Zimmervermieterin
d) Mobelverkauferin
3. Welchen Beruf hat die Frau?
a) Verkduferin in der Gemiseabteilung.
b) Verkduferin in der Fleischabteilung.
¢) Serviererin in einem Restaurant.

d) Verkiuferin in der Lebensmittelabteilung.
Teil 3

1. Wortiber sprechen die beiden? A
a) Uber eine Zeitung. b) Uber einen Film.
—_ 7 J—



¢) Uber ein Bild. d) Uber ein Buch.
. Worliber unterhalten sich die beiden?

a) Uber Kieidung. b) Uber Jungen.
c) Uber Zeitungen. d) Uber Kinder.
. Woriiber sprechen die beiden?
a) Uber das Wetter. b) Uber das Wasser.
c¢) Uber das Essen. d) Uber das Getrink.

. Uber wen sprechen die beiden?

a) Uber einen Lehrer.

b) Uber einen Klassenkameraden.
¢) Uber einen Filmschauspieler.
d) Uber einen Freund.

. Worliiber spricht das Ehepaar?

a) Uber eine Reise.

b) Uber ein Geburtstagsgeschenk.
c¢) Uber eine Tante.

d) Uber eine Party.

Teil 4

Wo findet das Gesprich statt?

1. a) Im SchnellimbiB. b) Im Kino.
¢) Im Theater. d) Im Restaurant.
. a) Im Hotel. b) Auf dem Bahnhof.
c) An der Theaterkasse. d) Im Reisebiiro.
. a) Im Auto. b) Im Fahrstuhl.
¢) Im Bus. d) Im Zug.
. a) Im Fundbiro. b) Im Schwimmbad.

c) Im Reisebiiro. d) In der Arztpraxis.



